

# Prezentacija Novog centra za reprodukciju d.o.o. u Đakovu

DR.SC. DINKA MILIĆ

Novi centar za reprodukciju, i to kao novoosnovano poduzeće koje se bavi genetikom i reprodukcijom domaćih životinja, održalo je 14. prosinca 2017. svoju prezentaciju u predavaonici zajedničkih prostorija HPA i SUHUH-a za uzgajivače s područja Đakovštine. Cilj je našeg rada i postojanja suradnja s uzgajivačima jer nismo samo trgovci robom, nego i poslovni partneri u najširem smislu, tako da pratimo njihovu proizvodnju i maksimalno pomažemo u njezinu napretku i ekonomičnosti. Zato za uzgajivače održavamo prezentacije po pojedinim područjima RH koje imaju i edukativnu svrhu. Nastojimo odgovoriti na pitanja koja ih trenutno muče, pa je ovaj put s nama bio i Davor Pašalić, dr.med.vet. iz HPA, koji im je odgovarao na pitanja vezana za povlačenje sredstava iz EU-fondova i dobivanja koncesija nad poljoprivrednim zemljištem. Osim standardne ponude, predstavili smo i mogućnost uporabe DSS bikova, tzv. Spermvitala, kod kojega je razrjeđivač u obliku gela (agar-agar) s postupnim otpuštanjem spermija unutar 48 sati i preporuka za primjenu kod umjetnog osjemenjivanja krava i junica kod kojih ne možemo točno odrediti optimalno vrijeme pripusta ili imamo dijagnozu produljenog tjeranja i ne znamo kad je došlo do ovulacije.

I na kraju uvijek završimo posjetom jednome od uzgajivača, pregledom njegova gospodarstva i razgovorom. Ovaj put bili smo na OPG-u Mirka Lasla. Posebno nas se dojmilo iznimno dobro gojno stanje i proizvodnja mlijeka u goveda, iako štala nije najsuvremenija. Smatramo da je to rezultat pažljivog rada s velikom ljubavlju, a u to je uključena cijela obitelj. Također, to je rezultat i praćenja novih spoznaja i suradnje sa stručnim institucijama. Svaka čast!



## Drvena vuna u higijeni vimena

IZVOR: ING. KONRAD LIEBCHEN,  
Landwirt Agrarmedien GmbH

### Novitet koji impresivno nastavlja svoje širenje u Europi

**AGROCLEAN® DRVENA VUNA ZA VIME, PROIZVOD KOJI  
NJEŽNO ČISTI I STIMULIRA VIME.**

Drvena vuna za vime Agroclean® nije konvencionalna drvena vuna koja služi u svrhu pakiranja ambalaže već je inovativan proizvod proizveden u tehnološkom procesu kojim mora zadovoljiti najzahtjevnije kriterije higijene vimena. Kako bi se to ostvarilo, pristupa se odabiru najkvalitetnije sirovine (FSC- i PEFC-certificiranom drvetu). Osim dvogodišnjeg čuvanja i naknadnog dosušivanja pristupa se posebnom postupku proizvodnje drvene vune

### Proizvodnja

Drvena vuna za vime Agroclean® originalni je proizvod tvrtke Lindner Suisse GmbH iz Švicarske. Proizvedena je od savršeno suhoga, certificiranog drva posebnim proizvodnim procesom kojim se jamči jednolika kvaliteta drvene vune bez prašine. Dobiveni trupci najvišeg standarda kvalitete strojno se (Lindner metodom) obrađuju na fine (debljine 0,08 mm-0,25 mm; dužine do 500 mm; širine 1-8 mm) elastične i labave niti. Tolerancija tijekom ovoga zahtjevnog procesa iznosi samo 0,05 mm. Dobivene niti prolaze proces prosijavanja i čišćenja kojom se dobiva proizvod kojem je prašina svedena na najmanju moguću mjeru. Besprijeckorno zapakiran jamči neograničenu upotrebu u svim uvjetima držanja.

### Ekološki proizvod

Bitno je istaknuti da drvo ima prirodno antiseptičko djelovanje zbog aktivnih sastojaka (smole i eteričnih ulja). Osim toga, drvena vuna ima karakteristiku koja je izuzetno bitna kod higijene vimena, a to je svojstvo nježne hrapavosti. Na taj način drvena vuna sigurno uklanja grubu i finu prljavštinu kod brisanja vimena, neovisno o tome je li prljavština suha ili vlažna. Zbog toga se drvena vuna za vime može primijeniti suha ili vlažna u kombinaciji s otopinom za dezinfekciju. Mljekarski stručnjaci ipak preporučuju suhi način čišćenja.

## Jednostavna primjena

Vuna za vime koristi se kao jednokratni materijal za čišćenje. To znači da se za svaku primjenu koristi oko šest grama svježe vune. Za svaku mužnju uzima se potrebna količina iz vreće koju potom treba ponovno dobro zatvoriti, tako da se materijal ne pokvari. Bitno je istaknuti da samo suha vuna za vime daje željene rezultate. Za zatvaranje vreće mogu se dobiti posebni stezni zatvarači. Nakon upotrebe upotrijebljena vuna za vime jednostavno se odlaže u kante za smeće, može se upotrijebiti kao pomagalo kod paljenja peći, ili koristiti kao gnojivo ili malč.

## Prednosti korištenja

Za razliku od mnogih drugih varijanti za čišćenje vimena, Agroclean® drvenom vunom postiže se najbolja stimulacija vimena prije mužnje čime se potiče znatno brže lučenje oksitocina nego kod drugih tretmana. Na taj način dolazi do bržeg otpuštanja mlijeka te kraćeg trajanja mužnje. Istraživanjem u Francuskoj (2009.) i Švicarskoj (2013.) na kravama Montbéliard (65 krava) i Braunvieh (35 krava) pasmine vrijeme mužnje smanjeno je za oko 10 i 5 minuta ukupno po stadu.

## Međunarodno priznati proizvod

Agroclean® drvena vuna za vime koristi se u 19 zemalja EU-a. U higijeni mužnje koriste ju podjednako i male i velike mliječne farme koje žele koristiti ovo prirodno alternativno čišćenje.

## Najviša kvaliteta

Kako bi postupak uspio, treba koristiti posebnu vunu za vime. U trgovinama se nažalost često nudi neodgovarajuća, jeftinija drvena vuna. Čišćenje vimena "drvenom vunom bez naziva" (npr. iz ambalažne industrije) često nosi rizik opasnosti od ozljeđivanja vimena.

## Traži se distributer

U Hrvatskoj Lindner Suisse GmbH traži partnera za distribuciju agroclean® vune za vime. Daljnje informacije možete pronaći na našoj internetskoj stranici [www.lindner.ch](http://www.lindner.ch) ili putem e-maila: [holzwole@lindner.ch](mailto:holzwole@lindner.ch)



## Drvena vuna za čišćenje vimena

- Prirodno čisti
- Dobro stimulira vime
- Ima antiseptičke karakteristike
- Skraćuje period mužnje
- Ekološki proizvod